



十字骨干网络成型满月,换乘、接驳任意组合出行 轨交日均客流突破10万人次



轨交2号线清水浦站的免费停车场。 记者 唐严 摄

本报讯(记者 张颖 通讯员 王蓉) 昨日上午7时半,天色朦胧,可轨交2号线一期清水浦站已人流穿梭。

家住镇海郊区的小谢,像往常一样8点出门,12分钟后妥妥地将车停放在清水浦站旁的P+R停车场后,换乘2号线前往在鼓楼的单位。以前,不论开车还是搭公交,没有1小时到不了目的地。如今,每天早上8时40分左右他就能出现在单位楼下,还能悠闲地吃个早餐。用他的话说,自己正享受着轨道交通带来的畅通生活。

轨交2号线一期在9月26日试运营后,每日城北头都以这种方式来呼应都市的出行节奏。在轨道十字架骨干网络成型的一个月内,轨交、公交、私家车、公共自行车、社会非机动车在自由组合间,也显现出属于宁波特色的便捷方式。

根据市治堵办提供的数据显示,9月26日至10月25日间,轨道交通两条线总客流量约663万人次,日均突破10万人次。其中,周末的总客流量为平时1.2倍。每日的早晚高峰期间,鼓楼站换乘人数激增,主要乘坐人群为上班族。

除去上班族,前往各大交通枢纽的乘客数量也占较大比重。据统计,一个月内,有三成旅客选择乘坐轨道交通前往铁路宁波站,而近一半旅客选择该方式往返栎社机场。

P+R停车场的出现,令不少私家车司机也爱上了搭乘轨道交通。目前,轨交2号线一期清水浦站日均客

流量8000人次,其中有近百乘客都选择自驾至P+R停车场后再搭乘轨道交通。昨日,记者看到,设有175个车位的清水浦P+R免费停车场运行良好,日均停靠车辆70-80辆。距离上,停车场离站点仅一条小马路之隔。

据了解,栎社国际机场站的P+R停车场已经完成项目施工,等正式移交后即对外开放。

不同交通方式的接驳,令“出生不久”的2号线一期运营效率提升显著。市民抵站后,可通过沿线的公交、公共自行车前往目的地。

配合轨交2号线一期,沿线新建栎社站、大通桥站、孔浦站和清水浦站4处公交首末站(包括临时场站)进行接驳。客运中心站、宁波火车站、鼓楼站、路林站和宁波大学站也将在依托现状公交首末站,保障轨交2号线运营后接驳需要。在每个轨道站点周边150米范围内,均设置公交停靠站,共19个。为避免公交线路与轨道重复,除保留少量平行线路外,大部分平行线路将进行截短或抽疏。当前,已新辟152、691路等4条线路,完成393、345、638、750路等8条线路的优化调整工作。日后,待客流稳定后,再逐步调整缩线部分与轨道平行较多的公交线路。

在最后一公里问题的处理上,结合站点两侧公共自行车布局情况,新增34个公共自行车网点共1185辆车子,满足换乘需求。同时,新建社会非机动车停放点18处,车位5200辆。针对出租车,沿线设有34个候客位,来提升停靠的秩序性与打车的便利性。

轨交2号线二期和4号线将设25座车站 车站拟命名方案今起向公众征求意见

本报讯(记者 房伟 通讯员 徐志焕) 记者昨日获悉,市轨道交通工程建设指挥部日前对轨道交通2号线二期、4号线的各车站站名进行了梳理和核对,并征求了市民政局及沿线地方政府的意见,今日起将各座车站的拟命名方案进行公示,向公众征求意见。

宁波市轨道交通2号线二期工程自西向东,起于镇海区蛟川街道,止于北仑区小港街道,共设5座车站。宁波市轨道交通4号线工程自西北向东南,起于江北区慈城镇,止于东钱湖,共设25座车站。

据了解,市轨道交通工程建设指挥部目前对车站

命名是针对宁波市轨道交通工程沿线车站所处地理位置,根据车站周边区域的历史情况、风土人情以及文化底蕴,依据“点、线、面”结合的原则,在保证轨道交通自身功能的前提下,尽可能地发掘当地具有历史意义、文化内涵,能很好反应车站所在区域风貌且具有代表性的历史文物、公共设施、道路等作为轨道交通车站站名。

本次征求意见的时间是从10月30日到11月5日(5个工作日),公众可以将自己的意见致电或致信给市轨道交通工程建设指挥部、市地名办。

新江桥便桥下月开始拆除 三江口航段将限航

本报讯(记者 房伟 通讯员 宋兵) 记者昨日从市港航局获悉,由于新江桥将于近期通车,新江桥便桥拆除工作也将于近期启动,至明年1月结束。

11月中旬至12月中旬,因拆除工程施工原因,桥区需限航。根据《杭甬运河宁波段通航测试工作方案》,2015年11月起三江口航段将通行480吨载货量以下船

舶,航道通航密度将明显加大。为保障新江桥便桥拆除期间航行安全,市港航局已会同姚江船闸公司与拆桥施工方建立协调、沟通机制,届时将加强过闸船舶的调度管理。港航、海事等部门也将加强巡查、监管,共同保障过往船舶通航安全。

宁波机场坐飞机 也可报销火车票 最高补贴50元/人

本报讯(记者 房伟 通讯员 黄跃光 孟之珺) 记者昨日从宁波栎社国际机场市场部门获悉,为吸引更多宁波周边地区旅客来栎社国际机场搭乘飞机出行,宁波机场将进一步扩大“空铁联运”报销服务范围。

据了解,自11月1日起至12月31日,宁波机场将联合携程试行推出“宁波进港机票+火车票”套餐票的一键订购,在原有服务的基础上,将空铁联运优惠范围扩大到进港航班旅客。据介绍,出行旅客只要选择目的地机场为宁波的航班,并且后续乘坐火车到达最终目的地,在携程网上查询并订购机票时,就可以直接买到“机票+火车票”的套餐产品。其中火车票费用由宁波机场给予补贴优惠,最高补贴50元/人。

如旅客想从武汉前往台州,只要在携程的机票搜索栏目的地城市直接填写“台州”,系统会自动将“武汉至宁波机票+宁波至台州火车票”的打包价与武汉至台州的机票价格进行比对,如宁波的空铁联运产品价格更加优惠,系统将会显示提醒旅客购买空铁联运打包产品。

需要提醒的是,在购买空铁联运套餐时,旅客填写目的地机场时不要直接输入“宁波”,而要输入最终的目的地,如余姚、宁海、临海等有乘坐火车的站点均可,否则系统将仅显示至宁波的机票价格,具体的票价规则及航班车次搭配以携程网显示为准。

据了解,此次空铁联运优惠活动的享受范围扩大后,宁波机场将实现进出港航班的“机票+火车票”优惠的全覆盖,这将给宁波机场进出港的周边地区旅客带来更多的优惠与便利。

未来几天 有雨有冷空气 最高气温持续低于20℃

本报讯(记者 陈胜男) 昨天来了一场明显的降雨。据市气象台首席预报员张程明介绍,昨天白天北仑、慈溪的雨量达到中等,其他各县(市)区也都出现了明显降水。

这场雨虽不是由冷空气带来的,但下着雨的秋日气温自然也不会高。昨天市区最高气温已经跌破20℃,预计未来几天在冷空气的连番打压下,气温还是难有回升的余地。

据张程明介绍,昨天夜里一股冷空气开始影响我市,今天我市阴有雨部分地区雨量中等,明天阴天有时有小雨夜里阴有雨。受冷空气影响,这几日的气温缓慢下降,今天市区最高气温18℃,明天17℃;这两天的最低气温14℃—16℃。

周一后半夜一股冷空气南下影响甬城,给我市带来了约5℃的降温幅度,时隔三天冷空气再度造访,本周已经有两股冷空气影响我市了,不过据张程明介绍,周日夜里还将有一股冷空气南下补充。

前一股冷空气的影响尚未结束,后一股又补充而来,这就意味着这周后期我市气温将一直处于比较低的状态,最高气温不会超过20℃。